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 أمر عدد 2889 لسنة 2014 مؤرخ في 30 جويلية 2014 يتعلق بالمصادقة على بروتوكول إداري بين حكومة الجمهورية التونسية وحكومة مملكة إسبانيا لتنفيذ مشروع "تدعيم القدرات بوزارة الداخلية التونسية".
إن رئيس الحكومة،
باقتراح من وزير الشؤون الخارجية،
بعد الاطلاع على الدستور وخاصة الفصل 148 منه،
وعلى القانون التأسيسي عدد 6 لسنة 2011 المؤرخ في 16 ديسمبر 2011 المتعلق بالتنظيم المؤقت للسلط العمومية،
وعلى البروتوكول الإداري بين حكومة الجمهورية التونسية وحكومة مملكة إسبانيا لتنفيذ مشروع "تدعيم القدرات بوزارة الداخلية التونسية"، المبرم بتونس في 5 أفريل 2013،
وعلى مداولة مجلس الوزراء وبعد إعلام رئيس الجمهورية.
يصدر الأمر الآتي نصه:
الفصل الأول –  تمت المصادقة على البروتوكول الإداري بين حكومة الجمهورية التونسية وحكومة مملكة إسبانيا لتنفيذ مشروع "تدعيم القدرات بوزارة الداخلية التونسية"، الملحق بهذا الأمر، والمبرم بتونس في 5 أفريل 2013.
الفصل 2 – وزير الشؤون الخارجية مكلف بتنفيذ هذا الأمر الذي ينشر بالرائد الرسمي للجمهورية التونسية.
تونس في 30 جويلية 2014.
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   أمر   عدد   2889   لسنة   2014   مؤرخ   في   30   جويلية   2014   يتعلق   بالمصادقة   على   بروتوكول   إداري   بين   حكومة   الجمهورية   التونسية   وحكومة   مملكة   إسبانيا   لتنفيذ   مشروع  " تدعيم   القدرات   بوزارة   الداخلية   التونسية ".   إن   رئيس   الحكومة،  باقتراح   من   وزير   الشؤون   الخارجية،  بعد   الاطلاع   على   الدستور   وخاصة   الفصل   148   منه،  وعلى   القانون   التأسيسي   عدد   6   لسنة   2011   المؤرخ   في   16   ديسمبر   2011   المتعلق   بالتنظيم   المؤقت   للسلط   العمومية،  وعلى   البروتوكول   الإداري   بين   حكومة   الجمهورية   التونسية   وحكومة   مملكة   إسبانيا   لتنفيذ   مشروع  " تدعيم   القدرات   بوزارة   الداخلية   التونسية " ،   المبرم   بتونس   في   5   أفريل   2013 ،  وعلى   مداولة   مجلس   الوزراء   وبعد   إعلام   رئيس   الجمهورية .   يصدر   الأمر   الآتي   نصه :   الفصل   الأول  –     تمت   المصادقة   على   البروتوكول   الإداري   بين   حكومة   الجمهورية   التونسية   وحكومة   مملكة   إسبانيا   لتنفيذ   مشروع  " تدعيم   القدرات   بوزارة   الداخلية   التونسية " ،   الملحق   بهذا   الأمر،   والمبرم   بتونس   في   5   أفريل   2013 .   ا لفصل   2   –   وزير   الشؤون   الخارجية   مكلف   بتنفيذ   هذا   الأمر   الذي   ينشر   بالرائد   الرسمي   للجمهورية   التونسية .   تونس   في   30   جويلية   2014 .    

